

带娃闯红灯 家长如此接送很危险

■本报记者 张磊 文/图

新学期开学，各个学校都会开展交通安全第一课，向学生讲解“红灯停，绿灯行，黄灯亮起等一等”等交通法规，让大家养成良好的道路交通安全习惯，提高安全出行自我防护能力。但连日来，记者随机走访银川市的一些学校发现，学校路段交通秩序良好，但仍然存在个别家长接送孩子时不按交通法规通行，闯红灯，随意穿行等现象。

A 部分家长带孩子闯红灯

8月29日11时50分许，正值放学时间，记者在银川市第二十一小学门口看到，民族北街与文化西路交会处车来人往，十分繁忙。一男子骑电动车载着孩子准备由西向东过马路，此时绿灯变红灯，但该男子却不顾危险直接加速冲了出去。随后，一名老人也骑着电动车带着孩子跟了过去。

8月30日7时30许，记者在兴庆区第十八小学门口看到，海宝路由南向北的信号灯已经亮起红灯，一位女士左右看看并无车辆，便拉着孩子一路小跑穿过马路。在他们后面，两名老人也带着孩子闯红灯过斑马线。

记者观察到，部分家长带着孩子等待信号灯时，只要路口车不多，便会无视红灯直接通过。只要看到有人闯红灯，后面的一些人就会紧跟着闯过去，全然不顾危险。

通过记者两天的走访发现，在接送孩子时，家长骑电动车违法的现象最为常见，违法类型以闯红灯、闯机动车道、逆行为主。

而与部分无视交通信号灯的家长不同，大多数独自上学的孩子却能遵守交通法规，即使身边有人闯红灯过马路，他们也不会跟随，而是等到绿灯亮起再通过。

“你自己回家，家人嘱咐怎么过红绿灯吗？”记者问一位小学二年级的学生。他表示，闯红灯特别危险，这些交通法规老师和家长都教过。

记者随后又采访了10余名小学生，他们均表示父母曾不止一次叮嘱过要遵守交通法规，过马路时千万不能闯红灯。



部分家长无视信号灯，带着孩子闯红灯。

B 家长应以身作则 培养孩子遵规守法

记者走访时，不少市民对家长带头闯红灯的行为表示谴责。“家长接送孩子时带头违法，如此不良示范，是对自身和孩子的安全不负责任。”市民薛先生表示，家长是孩子的表率，更应以身作则，用实际行动引导孩子树立守法观念、规则意识。

从事教育工作的田老师认为，父母是孩子的第一任老师，家庭教育在孩子成长过程中起着关键作用。许多

家长的不文明行为会影响孩子的健康成长，遵规守法是中小学学校教育的一个重要方面，而部分家长言传身教的失误，却在不停地破坏学校的教育成果。

银川市交警部门在此提醒家长，接送孩子上下学时要留够时间，尽量提前出门，校园周边车多人多，遇到交通拥堵要耐心等待，主动遵守交通法规，让文明出行系上“安全带”。

谎称“有门路”诈骗 男子获刑并处罚金

本报讯（记者 张磊）8月31日，记者从石嘴山市中级人民法院了解到，近日，平罗县法院公开开庭审理侯某诈骗一案并当庭宣判，鉴于被告人侯某认罪认罚，且已退赔两名被害人全部损失并取得其谅解，最终以诈骗罪判处侯某有期徒刑九个月，宣告缓刑一年，并处罚金3000元。

2021年11月，被害人路某和武某因为醉酒驾驶机动车被检察院以危险驾驶罪提起公诉，经多方打听认识了自称在司法机关“有门路”的侯某。侯某信誓旦旦保证可以帮助路某和武某监外执行，俩人深信不疑，交给侯某1.5万元办事费。

随后，侯某经常询问路某与武某接触到的司法机关工作人员姓名，让被害人误以为其正在找熟人。但纸终究包不住火，路某和武某的判决生效后，按照法定程序移交看守所执行时，才发觉上当受骗，遂于刑满释放后向公安机关报警。

法官提醒：司法机关按照法律法规行使职权，维护社会公平正义，任何人不可能通过“门路、关系”进行暗箱操作，切莫听信他人“有熟人、能缓刑、能监外、能捞人、能销案”等荒唐说辞，谨防上当受骗。



宁报集团新闻职业道德
监督热线

0951-6019493 6033843

西夏区禁毒宣传在行动

本报讯 连日来，银川市西夏区借助多种契机利用多个载体开展禁毒宣传活动，效果显著。

8月29日下午，银川市西夏区贺兰山西路街道社区戒毒（康复）中心联合禁毒志愿者以辖区高校新生入学报到为契机，走进宁夏警官职业学院开展禁毒宣传活动。禁毒专干和志愿者通过发放禁毒宣传册、陈列毒品仿真样品、关注禁毒微信公众号等形式让同学们认识毒品的种类、形状和吸毒后的变化及危害。告诫大家在求学期间要提高警惕，加强防范意识，充分认识到新型毒品隐蔽性强、成瘾性快、危害性大等特点，随时预防陷入毒品“漩涡”。禁毒专干通过真实案例讲述，让同学们了解毒品给自己、家庭和社会带来的危害，鼓励他们刻苦学习，少去公共娱乐场所，拒绝陌生人递来的香烟、饮料和糖果等物品，要学会交友、学会拒绝，练就一双慧眼，灵活识别骗局，坚决抵制毒品危害，勇于检举揭发毒品违法犯罪行为。

8月31日，贺兰山西路街道社区戒毒（康复）中心在芦花苑社区以举办广场舞大赛为契机，联合芦花洲警务室、志愿者等开展禁毒宣传。当天，共有来自各（村）社区的12支广场舞代表队300余人参加。禁毒专干和志愿者穿梭在观看比赛的观众间，通过发放禁毒宣传彩页、毒品防范知识手册等禁毒宣传资料，向前来观看的群众和比赛人员就毒品的认识、危害、如何预防等问题进行讲解和宣传。通过广场舞这种喜闻乐见的群众文化活动，把禁毒理念和禁毒常识融入全民健身运动中，让禁毒宣传走进每一个角落，把无硝烟的禁毒战争渗透到每一个家庭中。

（马文娟）



宁夏禁毒
进行时

自治区禁毒办协办